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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1986 

Vragen van het lid Dik-Faber (ChristenUnie) aan de staatssecretaris van 
Economische Zaken over natuurontwikkeling in het Binnenveld (ingezonden 
4 april 2013). 

Antwoord van staatssecretaris Dijksma (Economische Zaken) (ontvangen 
17 april 2013). 

Vraag 1
Kent u de berichten «Natura Binnenveld onhaalbaar» en «Liever boerengrond 
dan blauwgrasland»?1 2 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Bent u op de hoogte van de langdurige impasse rond de natuurontwikkeling 
in het Binnenveld en het beheerplan voor het gelijknamige Natura 2000-
gebied? 

Antwoord 2
Het is mij bekend dat het hier een ingewikkeld gebiedsproces betreft. Het is 
mijn voornemen om binnenkort bestuurlijk met de andere bevoegde 
instanties te overleggen over mogelijke oplossingen. 

Vraag 3
Hoe beoordeelt u het gebrek aan draagvlak voor het beheerplan voor het 
Natura 2000-gebied Binnenveld bij gemeenten, waterschap en landbouworga-
nisaties? 

Antwoord 3
Het Natura 2000-gebied Binnenveld is één van de laatste natuurparels in de 
Gelderse Vallei. Het concept beheerplan beschrijft maatregelen om deze hoge 
natuurwaarden te beschermen, in een omgeving met veel bedrijvigheid en 
ambitie. Dit raakt velen en het kost veel energie en tijd om de noodzakelijke 
maatregelen goed uit te leggen. Ik hecht aan een goede afstemming in de 

1 Nieuwe Oogst, 23 februari 2013, «Natura Binnenveld onhaalbaar»
2 Reformatorisch Dagblad, 15 maart 2013, «Liever boerengrond dan blauwgrasland»
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streek om het draagvlak te verbreden. Maatregelen zijn niet alleen voor 
natuurdoelen nodig, ook zijn ze nodig om ontwikkeling rond het gebied 
middels de Programmatische Aanpak Stikstof mogelijk te maken. 

Vraag 4
Klopt het dat nu wordt gewerkt aan een oplossing waarbij het peil in het 
riviertje de Grift met 20 cm wordt verhoogd, om te kunnen voldoen aan een 
goede instandhouding van de Natura 2000-gebieden? Welke andere mogelijke 
oplossingen ziet u om de kwetsbare gebieden in het Binnenveld te bescher-
men? 

Antwoord 4
In het Binnenveld speelt een aantal ecologische problemen. Een belangrijk 
knelpunt is verdroging. Om de waterhuishouding van dit natuurgebied te 
verbeteren is een optie om het peil van de Grift te verhogen. Daarnaast wordt 
door het Waterschap Vallei en Veluwe nog gewerkt aan andere opties. 

Vraag 5
Kunt u toelichten waarom een peilverhoging van 20 cm in een landbouwge-
bied met een grootte van 200 ha noodzakelijk is om een natuurgebied van 
10,8 ha te beschermen? 

Antwoord 5
Het totale Natura 2000-gebied Binnenveld bedraagt 110 ha. 
Het Natura 2000-gebied Binnenveld is een restant van habitats en soorten die 
decennia geleden nog in grote oppervlakten in Nederland en specifiek in de 
Gelderse Vallei voorkwamen. Deze natuurwaarden zijn nu zeer bedreigd door 
de cumulatie van activiteiten in en rond het gebied. Dat is ook de reden dat 
Nederland de verplichting heeft om deze kenmerkende soorten en habitats in 
een goede staat van instandhouding te herstellen. Dat kan alleen door 
specifieke maatregelen te nemen zoals vernatting. De optionele maatregelen 
bespreek ik binnenkort met de andere bevoegde instanties. 

Vraag 6
Klopt het dat deze 20 centimeters nodig zijn voor de instandhoudingsdoelen? 
Bij Natura 2000 zijn de instandhoudingsdoelen voor de kortere termijn, maar 
uiteindelijk gaat het toch om de realisatie van de ontwikkeldoelstellingen? 
Deelt u de mening dat het beter is om ook te kijken naar de ontwikkeldoel-
stellingen, opdat gewerkt kan worden aan een gedragen oplossing die ook op 
de lange termijn houdbaar is? 

Antwoord 6
Nederland is gehouden zich in te spannen om tenminste te voorkomen dat de 
natuurkwaliteiten verder verslechteren en moet deze op termijn verbeteren, 
om de instandhoudingsdoelen te behalen. 

Vraag 7
Kunt u aangeven of Staatsbosbeheer van plan is om gronden in het 
Binnenveld te verkopen als onderdeel van de taakstelling voor het afstoten 
van gronden? Zo ja, om welke gronden en hoeveel hectare gaat het dan? Wat 
zou volgens u de inzet van Staatsbosbeheer moeten zijn voor het slagen van 
dit gebiedsproces? 

Antwoord 7
Staatsbosbeheer zal geen natuurgebieden die behoren tot Natura 2000 en/of 
de EHS verkopen. Wel wordt er met Staatsbosbeheer constructief overlegd 
op welke wijze zij dit proces kunnen ondersteunen. 

Vraag 8
Is het u bekend dat de verhoudingen tussen de verschillende partijen in het 
gebied behoorlijk verstoord zijn? Bent u bereid om in overleg te treden met 
de verschillende overheden en belangenorganisaties in het Binnenveld om te 
zorgen dat de natuurontwikkeling in het gebied uit de impasse geraakt en er 
een «haalbare en betaalbare» invulling van het beheerplan van het Natura 
2000-gebied komt? 
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Antwoord 8
Onder vraag 2 heb ik al aangegeven dat het om een ingewikkeld gebiedspro-
ces gaat. Om te komen tot een mogelijke oplossing voor de lastige proble-
men die er nu zijn ben ik ingegaan op een verzoek van de beide bevoegde 
instanties (provincie Utrecht en provincie Gelderland) en het bestuur van het 
Waterschap Vallei en Veluwe om met hen eind april in overleg te treden. 

Vraag 9
Bent u bereid deze vragen voor 17 april te beantwoorden, in verband met het 
algemeen overleg Natuur- en milieueffecten veehouderij inclusief PAS dat op 
deze datum zal plaatsvinden? 

Antwoord 9
Ja.
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